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Primăria Miroslava, din județul Iași, va construi 
o nouă unitate de învățământ. Este vorba despre 
o grădiniță nouă în satul Horpaz. Primarul Dan Niță 
a anunțat recent că primăria a obținut finanțarea 
nerambursabilă prin Programul Regional Nord-Est 
2021-2027. Valoarea totală a investiției este de 
12,38 milioane de lei.  

Primăria Miroslava va construi o nouă 
unitate de învățământ în satul Horpaz 
Dan Niță, primarul comunei Miroslava, a anun-

țat, pe data de 5 februarie 2026, că primăria a pri-
mit finanțarea nerambursabilă pentru construirea 
unei grădinițe noi și moderne în satul Horpaz. Mai 
exact, în zona viitorului parc Ezăreni. Acesta a 
precizat că noua unitate de învățământ este ne-
cesară pentru familiile care locuiesc în zonă. Gră-
dinița va fi complet utilată, va avea săli de grupă, 
dormitoare și zone multifuncționale, dar și cabi-
net medical. În curte va fi amenajat și un spațiu 
de joacă pentru copii, dar și o parcare pentru au-
toturisme.  

„Am obținut o finanțare nerambursabilă, prin 
Programul Regional Nord-Est 2021-2027, pentru 
construirea unei grădinițe moderne în satul Hor-
paz. Este un proiect necesar pentru familiile din 
această zonă, aflată în continuă dezvoltare. Va-
loarea totală estimată a investiției este de 12,38 

milioane de lei, iar durata de execuție este de 
aproximativ 24 de luni. Noul spațiu educațional va 
fi complet dotat și va avea săli de grupă, dormi-
toare, zone multifuncționale, cabinet medical și 
spații administrative, iar în exterior vor fi amena-
jate locuri de joacă și o parcare auto. Împreună cu 
celelalte investiții realizate în infrastructura edu-
cațională, acest proiect confirmă faptul că edu-
cația rămâne o prioritate pentru mine și pentru 
echipa pe care o am alături”, a spus Dan Niță, pri-
marul comunei Miroslava.  

Totodată, comuna Miroslava va avea și două 
utilaje noi pentru îmbunătățirea gestionării guno-
iului de grajd. Pe data de 4 februarie 2026, admi-
nistrația publică locală a anunțat câștigătorii 
procedurii de licitație.  

Construită pe un teren cu o suprafață 
de peste 18.000 de metri pătrați  
Potrivit informațiilor publicate de administra-

ția publică locală, noua grădiniță din satul Horpaz 
va fi construită pe un teren în suprafață de 18.416 
metri pătrați. Aceasta va avea un regim de înăl-
țime D+P+1E. Suprafața utilă va fi de 1.757 metri 
pătrați, iar cea desfășurată va ajunge la 2.105 
metri pătrați.  

„Distribuția funcțională a spațiilor este orga-
nizată eficient. Demisol (347,13 metri pătrați utili): 

birouri administrative (director, administrator, 
contabilitate, secretariat), sală de mese, oficiu, 
spații pentru rufe, depozite, vestiare, grupuri sa-
nitare și două scări separate pentru accesul co-
piilor și al personalului. Parter (748,59 metri 
pătrați utili): săli de grupă, dormitoare, vestiare și 
grupuri sanitare pentru copii, spațiu multifuncțio-
nal, cabinet medical, izolator, spații de depozitare 
și holuri largi pentru circulație. Etaj (660,51 metri 
pătrați utili): săli de grupă, dormitoare, vestiare, 
grupuri sanitare, spații tehnice și de depozitare”, 
au transmis reprezentanții Primăriei Miroslava.  

Amenajările exterioare vor include împrejmui-
rea terenului, construirea de trotuare și alei pie-
tonale și amenajarea unei zone verzi generoase 
(peste 6.600 de metri pătrați). 

„Comuna Miroslava reconfirmă prioritatea 
acordată educației și viitorului comunității, ofe-
rind condiții adecvate și sprijin real pentru tine-
rele familii”, au mai spus reprezentanții 
administrației publice locale.  

Precizăm că și drumurile din comuna Miro-
slava vor fi modernizate printr-un proiect, care 
depășește 4 milioane de euro.  

În acest sens, Primăria Miroslava va construi 
o nouă unitate de învățământ. Este vorba despre 
o grădiniță în satul Horpaz.  

Alexandra MAISNER

Primăria Miroslava construiește  
o nouă unitate de învățământ! 
Investiția depășește 12 milioane de lei
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Habarnistul „de serviciu”, Ciprian Paraschiv, s-
a făcut din nou de râs pe rețelele de socializare. 
Recent, acesta a publicat un mesaj despre situația 
Colegiului Național Pedagogic „Vasile Lupu” din 
Iași. Însă, ce a demonstrat din mesajul postat este 
incompetența care l-a acaparat cu totul. Acesta 
habar nu are ce se întâmplă la unitatea de învă-
țământ, pentru că nu a făcut vreodată nicio vizită 
la locație, dar își dă cu părerea. Acesta a specificat 
inclusiv că elevii și profesorii sunt plimbați pe la di-
ferite unități de învățământ. Deși, în fapt, aceștia 
învață, din 2024, în școala modulară amplasată 
chiar în curtea colegiului.  

„Marele” deputat AUR Ciprian 
Paraschiv s-a făcut de râs  
pe rețelele de socializare! 
Este incredibil și, în același timp, șocant cum 

un astfel de personaj a ajuns să îi reprezinte pe ie-
șeni în Parlament. Pentru că Ciprian Paraschiv este 
mai ocupat cu plimbările prin Milano sau Bologna, 
pe banii statului și implicit a ieșenilor, acesta a 
pierdut contactul cu realitatea. Deputatul habar-
nist de la AUR a publicat recent un mesaj care are 
ca subiect situația Colegiului Pedagogic Național 
„Vasile Lupu” din Iași. Acesta a scris doar minciuni, 
care induc în eroare oamenii, doar pentru ai mani-
pula că își face treaba. Ciprian Paraschiv a spus că, 
de ani, activitatea educațională a unității de învă-
țământ are de suferit din cauza lucrărilor de con-
solidare și reabilitare. Acesta a mai „debitat” și că 
elevii sunt purtați prin diferite școli din Iași – o altă 
chestiune falsă, pentru că elevii învață chiar în cur-
tea unității de învățământ, în școala modulară, încă 
din decembrie 2024.  

„Situația Colegiului Național Pedagogic «Vasile 
Lupu» Iași continuă dureros și inexplicabil. Ani la 
rând, activitatea educațională a avut și are de su-
ferit, pentru că lucrările de consolidare și reabili-
tare a clădirii se prelungesc aiuritor. Din afară, ai 
senzația că «Meșterul Manole» lucrează... Sau, 
cumva, interese imobiliare, legate de terenul Cole-
giului, așa cum se îngrijorează tot mai mulți părinți, 
se află în culise? Cert e că elevii și profesorii au fost 
trimiși prin alte clădiri ale instituțiilor de învă-
țământ din Iași. Au alergat dintr-o parte în alta, 
într-o bejenie fără sfârșit. Își desfășoară cursurile 
în spații temporare, improvizate și... în rest, tă-
cere!”, a spus Ciprian Paraschiv, deputat AUR. 

Elucubrațiile „vărsate” de Paraschiv pe rețelele 
de socializare sunt incredibile. La mijloc nu este 
vorba despre nicio combinație imobiliară, ci despre 
un proiect din bani europeni, care este în desfășu-
rare.   

Ciprian Paraschiv  
a făcut Iașul de râs și la București  
Habarnistul Ciprian Paraschiv, cunoscut ca 

fiind mai preocupat de propria imagine și doar de 
propriile interese, a mai scos o „perlă”. Acesta a 
făcut Iașul de râs inclusiv la București. A cerut ex-
plicații de la Ministerul Educației și de la Ministerul 

Dezvoltării cu privire la termenul de finalizare a 
unei clădiri-monument istoric! Asta pentru că de-
putatul AUR, Ciprian Paraschiv, nici măcar nu știe 
care sunt exigențele în ceea ce privește consoli-
darea și reabilitarea unei clădiri-monument istoric. 
„Am solicitat prin interpelare și clarificări, atât de 
la Ministerul Educației, cât și de la Ministerul Dez-
voltării. Nimeni nu poate răspunde care este pro-
centul aproximativ de execuție a lucrărilor! Cu 
greu, dinspre Educație, un termen asumat public – 
iulie 2027. Dar de ce? Care sunt argumentele pen-
tru acest termen? Care sunt motivele pentru care, 
de prin 2023, se perpetuează situația? Nimic!”, a 
mai spus Ciprian Paraschiv, habarnistul de la AUR. 

Ciprian Paraschiv a fost atât de „implicat”, 
încât, din incompetență probabil, nu a cerut lămu-
riri de la Primăria Iași, instituția care are în vizor și 
este direct interesată de modul în care se desfă-
șoară lucrările la unitatea de învățământ. Iar pen-
tru o informare corectă a ieșenilor, cotidianul BZI 
a cerut explicațiile necesare administrației publice 
locale.  

„La Colegiul Pedagogic, stadiul fizic al lucrărilor 
este de 45%. Lucrările cele mai laborioase, cum ar 
fi cele de consolidare și de securitate a imobilului, 
fiind finalizate. Suntem în grafic cu lucrările, nu 
sunt înregistrate întârzieri și, așa cum s-a stabilit 
prin contractul cu constructorul, estimăm finaliza-
rea lucrărilor în vara anului 2027, cel mai probabil 
în luna iulie”, a declarat Sebastian Buraga, purtător 
de cuvânt al Primăriei Iași.  

Ciprian Paraschiv  
„merge până la capăt”,  
dar nu i-a cerut nimeni să se implice 
Mesajul deputatului, care nu face nimic con-

structiv pentru ieșeni, a fulminat cu ipocrizia deja 
obișnuită. Acesta le-a transmis oamenilor că „va 
merge până la capăt”. Nu a precizat însă dacă va 
merge pe banii statului, în continuare, „până la ca-
pătul Italiei” sau dacă va mai vizita și el Iașul pentru 
a vedea realmente care sunt problemele cu care 
se confruntă oamenii care îi plătesc îndemnizația 
de parlamentar și deplasările „în interes de servi-
ciu” prin țări străine.  

„Voi merge până la capăt, iar elevii, părinții și 
cadrele didactice se pot baza pe implicarea mea, 
astfel încât să înțelegem cine și de ce menține 
haosul. Dar, mai ales, cum putem readuce lucrările 
la firesc, în cel mai scurt timp posibil”, a concluzio-
nat Ciprian Paraschiv.  

Inclusiv părinți ai elevilor de la Colegiul Peda-
gogic din Iași au reacționat la mesajul mincinos al 
deputatului (AUR) Ciprian Paraschiv.  

„Mințiți! Școala modulară funcționează cu toate 
avizele din decembrie 2024, iar consolidarea Cas-
telului Vasilian, care este imens, merge conform 
planurilor! Suntem o mână de părinți acolo, foarte 
implicați, iar minciunile din postare sunt grețoase! 
Rușine! Habar nu ați avut până în decembrie 2024 
de probleme. V-ați trezit acum, brusc! Ce urât!”, 
este comentariul Veronicăi Jalbă, mama unui elev 
de la Colegiul Pedagogic.  

Aceasta i-a cerut lui Ciprian Paraschiv inclusiv 
să nu mai inducă oamenii în eroare prin mesajele 
sale. „Ciprian Paraschiv, domnule, nu mai duceți 
lumea în eroare! Ce spuneți în această postare 
este o minciună sfruntată!! Eu sunt vicepreședinte 
CRP din CNPVLI și personal am fost implicată în im-
plementarea proiectului școlii modulare, unde toți 
cei peste 900 de elevi învață din decembrie 2024! 
Consolidarea Castelului Vasilian, a cantinei, a sălii 
de educație fizică merge în ritm alert, conform pla-
nurilor! Să vă fie rușine că mințiți în așa hal lumea! 
De altfel, cum o faceți, conform șefului pe care-l 
aveți! Am fost alături de părinți, elevi și cadre di-
dactice. Am stat efectiv pe șantierul școlii modu-
lare și am dăruit timp și energie ca toți elevii să 
învețe într-o școală modulară, care este acolo, și 
dumneavoastră știți asta. De ce mințiți? De ce 
aruncați cu noroi? Invit pe toată lumea într-o plim-
bare, până la Pedagogic, să vadă cum decurg lu-
crările. Să vă fie rușine!”, a mai spus Veronica 
Jalba.  

Ieșenii au fost revoltați de minciunile 
deputatului AUR, Ciprian Paraschiv 
Și un alt ieșean i-a atras atenția lui Ciprian Pa-

raschiv că minte oamenii prin postările pe care le 
face pe rețelele de socializare.  

„Domnule Paraschiv, postarea aceasta e cam... 
fără noimă. Clădirea veche a colegiului, aflată în 
plină consolidare și refacere, alături de cantină, nu 
e un simplu corp imobiliar. Termenul de iunie 2027 
mi se pare unul realist și corect, dacă are alocare 
bugetară și executantul își vede de lucrări. Situația 
nu este nici de ieri, nici de un an... Între timp, elevii 
colegiului au avut și program de după-amiază. Au 
fost tot felul de tergiversări, care, mulțumim lui 
Dumnezeu, au trecut, iar acum se învață în Școala 
Modulară”, a spus George Daniel, un ieșean.  

Trebuie precizat aici că Ciprian Paraschiv nu 
este la prima gafă. Recent, acesta le explica, pe re-
țelele de socializare, oamenilor că sunt sărăciți de 
taxe și impozite, în timp ce își petrecea vacanța de 
lux în Italia. Postarea a fost făcută de la Caffè San 
Carlo, unde apare alături de soție, savurând un 
croissant cu fistic și o cafea, ceea ce contrastează 
puternic cu mesajele sale despre dificultățile fi-
nanciare ale populației.  

Deci, în continuare, habarnistul de la AUR, Ci-
prian Paraschiv, s-a făcut de râs pe rețelele de so-
cializare, publicând un mesaj mincinos, referitor la 
Colegiul Național Pedagogic „Vasile Lupu” din Iași.  

Sorin PAVELESCU

Habarnistul Ciprian Paraschiv s-a făcut de râs pe rețelele de socializare! Plecat mai 
mult prin Italia, a scris despre Colegiul Pedagogic fără să știe ce se întâmplă acolo!
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Primăria Iași va instala, în urmă-
toarele luni, opt toalete modulare în 
zonele mai circulate din oraș, care 
vor fi destinate cetățenilor. Astfel, 
cele șase toalete automate care 
sunt defecte de mai mulți ani vor fi, 
în sfârșit, înlocuite. Primăria a chel-
tuit, în 2018, suma de 180.000 de 
euro pentru ele. Însă, în scurt timp, 
s-au defectat. Acum, societatea Sa-
lubris a cumpărat toaletele modu-
lare pentru încă 700.000 de lei. 

Noile WC-uri vor fi amplasate în 
următoarele luni, în special în parcu-
rile mai mari, precum cele din Nico-
lina, Alexandru cel Bun și Tătărași, 
dar și în alte zone din oraș. 

Primăria Iași  
montează toalete noi 
Primarul Mihai Chirica a anunțat 

că, în următoarele săptămâni, toale-
tele vechi, defecte, vor fi dezasam-
blate și înlăturate din parcuri. În 

schimbul acestora vor fi amplasate 
opt toalete modulare, achiziționate 
de Salubris în luna august 2025. Toa-
letele sunt construite din containere 
și vor fi compartimentate pentru 
bărbați și femei. Pentru bărbați va fi 
o cabină cu indicator, vas din inox, 
un lavoar de inox, două pisoare, do-
zatoare pentru săpun și hârtie. Pen-
tru femei vor fi trei cabine cu 
indicator, două lavoare din inox, do-
zatoare electrice pentru săpun și 
hârtie. Toaletele modulare vor fi su-
pravegheate cu camere video. În 
cazul în care vor fi vandalizate, să fie 
identificați vinovații. De asemenea, 
va fi instalat un sistem de plată cu 
fisă sau bancnote pentru accesul în 
interior.  

„Într-adevăr, noi avem deja 8 
toalete modulare, pe care le-am 
achiziționat de anul trecut și le-am 
folosit la sărbătoarea de Sfânta Pa-
rascheva pentru pelerini. Acestea 

sunt făcute din inox în interior pen-
tru a fi mai ușor de curățat. Sunt do-
tate cu camere de supraveghere la 
intrare pentru a vedea cine intră și 
să depistăm persoanele vinovate în 
caz de vandalism. Toaletele vechi nu 
erau în administrația noastră, nu ne-
am ocupat de ele. Însă, acum, noi ne 
vom ocupa de întreținerea celor mo-
dulare, care vor fi constant verifi-
cate și suplimentate cu toate 
materialele necesare”, a declarat 
Cătălin Neculau, directorul general 
Salubris SA. 

Unde vor fi  
amplasate WC-urile 
Cele șase toalete automate 

vechi sunt instalate în Nicolina, Par-
cul Expoziției, Alexandru cel Bun, Tă-
tărași și Podu Roș. Acestea au fost 
defectuoase de la început, ieșenii 
fiind nemulțumiți, din primele zile, 
de ele. Cel mai probabil, toaletele 

modulare vor fi amplasate în locurile 
unde au fost vechile WC-uri. Din pă-
cate, cetățenii din municipiul Iași nu 
aveau toalete publice la care să aibă 
acces. Totuși, a fost nevoie de alți 
bani cheltuiți pentru a avea acces la 
normalitate.  

„Deocamdată, nu am primit co-
manda de la Primăria Iași. Ei vor de-
cide unde vor fi montate, mai exact, 
aceste toalete modulare. Însă, în 
mare parte, ar trebui să fie în zonele 
intens circulate, în parcuri precum 
cele de la Piața Voievozilor sau pe 
Esplanada Oancea. În municipiul Iași 
nu prea există toalete publice pentru 
cetățeni, iar acest lucru este nece-
sar pentru un oraș de aceste dimen-
siuni”, a mai precizat Cătălin 
Neculau. 

Primăria Iași va monta toaletele 
modulare cel mai probabil la începu-
tul primăverii, după ce va fi efec-
tuată curățenia generală prin oraș.  

Petronel ȘTEFAN

Primăria Iași schimbă WC-urile automate defecte, 
care au costat 180.000 de euro. În schimb, vor fi 
montate opt toalete modulare de 700.000 de lei, 
dotate cu supraveghere video
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Primăria Municipiului Iași a luat noi măsuri pe 
aleea Decebal, din cartierul Cantemir, pentru de-
limitarea trotuarului. Astfel, au fost montați mai 
mulți stâlpi pentru a împiedica mașinile să mai 
parcheze pe locul destinat pietonilor. De când a 
fost făcut trotuarul în anul 2020, pietonii nu l-au 
folosit aproape niciodată, deoarece era mereu 
blocat de mașini parcate ale cetățenilor care lo-
cuiesc în zonă.  

Măsura a fost luată după ce mai mulți pietoni 
au făcut sesizări la autorități. În zonă sunt mai 
multe școli, iar elevii erau nevoiți să circule pe 
mijlocul străzii. 

Trotuarul de pe aleea Decebal  
a revenit pietonilor 
În ultimele zile, angajații de la Servicii Publice 

Iași au montat pe trotuarul de pe aleea Decebal 
mai mulți stâlpi de delimitare, pentru a asigura 
circulația pietonilor. Localnicii din cartier au apre-
ciat această inițiativă, deoarece trotuarul respec-
tiv era impracticabil de mulți ani. La orice oră din 
zi, existau mașini parcate în locul respectiv, iar pe 
partea opusă a străzii nu există trotuar. În imagi-

nile făcute în urmă cu ceva timp, se vede clar că 
mașinile blochează tot trotuarul. 

„Este foarte bine. Locuiesc în zonă de doi ani, 
iar de atunci, nu cred că am văzut vreodată tro-
tuarul respectiv liber. Ar fi bine să continue și pe 
restul străzii, deoarece mai sunt astfel de pro-
bleme, nu doar aici”, a spus Valentina Petru, local-
nică din zonă. 

Oamenii sunt fericiți că pot circula în sigu-
ranță și sper că măsurile vor fi impuse și pe alte 
străzi din oraș. 

„În sfârșit, putem și noi circula ca oamenii nor-
mali, nu pe mijlocul străzii. Când venea o mașină, 
nici nu aveai unde să te ferești. Nu este vina noas-
tră că nu sunt locuri de parcare. De ce să fim noi 
pedepsiți, care mergem pe jos și încercăm să res-
pectăm legea?”, a precizat Maria Andronic, o altă 
localnică din cartier. 

Inițiativa a stârnit multe discuții și în mediul 
online. Totuși, unii șoferi nu sunt de acord cu 
acest lucru și se plâng de faptul că nu există locuri 
de parcare suficiente. 

„Eu ajung acasă seara târziu. Îmi puteți oferi 
un loc de parcare, dragi susținători ai acestei ini-

țiative, în care să îmi pot lăsa peste noapte auto-
turismul? Vă întreb din perspectiva unui contri-
buabil, plătitor de taxe, impozite și rovinietă”, a 
comentat un șofer.  

Vor fi montați stâlpi și pe alte străzi 
Se pare că, în cartierul Cantemir, au fost con-

stant probleme, chiar și la spațiile verzi, acestea 
fiind folosite drept parcare de unii șoferi. Astfel, 
primăria și Servicii Publice vor continua să ex-
tindă zonele unde sunt montați stâlpi. 

„A fost o comandă de la Primăria Municipiului 
Iași. De altfel, vor mai fi montați stâlpi în zona res-
pectivă, deoarece erau probleme pentru pietoni. 
De asemenea, și noi avem mari probleme pe spa-
țiul verde, deoarece este distrus de șoferii care 
parchează pe aceste locuri, deși este ilegal acest 
lucru”, a precizat Laurențiu Ivan, directorul gene-
ral al Servicii Publice SA.  

Trotuarul de pe aleea Decebal a fost redat pie-
tonilor, după ce, timp de mulți ani, a fost blocat de 
către mașinile parcate neregulamentar. 

Petronel ȘTEFAN

Pietonii pot circula din nou pe 
trotuarul de pe aleea Decebal. Primăria 
Iași a montat stâlpi pentru delimitare, 
iar șoferii nu-și mai pot parca mașinile
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Mai mulți romi din Iași ar fi țepuit 
statul cu peste un miliard de lei 
vechi și au șanse să scape, în urma 
săvârșirii infracțiunii de evaziune 
fiscală. Dosarul se află pe rolul Tri-
bunalului Iași, fiind inculpate cinci 
persoane. Cauza a fost amânată de 
peste 50 de ori și este tot mai 
aproape de prescripția răspunderii 
penale. Aceasta nu este o situație 
izolată. Tot mai multe dosare de eva-
ziune fiscală ajung pe rolul instanțe-
lor ieșene, având ca inculpați romi. 

Mai mulți romi din Iași ar fi 
țepuit statul cu peste un 
miliard de lei vechi  
și au șanse să scape  
Un nou dosar de evaziune fis-

cală, aflat pe rolul Tribunalului Iași, 
ridică semne de întrebare cu privire 
la eficiența actului de justiție în cau-
zele economice. Cinci persoane au 
fost trimise în judecată, în luna sep-
tembrie 2020, pentru săvârșirea in-
fracțiunii de evaziune fiscală. Însă, 
până în prezent, procesul a fost mar-
cat de numeroase amânări. 

Potrivit documentelor din dosar, 
faptele cercetate vizează activitatea 
unei societăți comerciale, SC Perla 
Vie SRL, care activa în domeniul co-
lectării și comercializării de fier 
vechi, firmă care a fost radiată între 
timp. Deși dosarul a ajuns în instanță 
în urmă cu aproape cinci ani, jude-
cata pe fond nu a fost finalizată nici 
până în prezent. 

Un element care atrage atenția 
este numărul foarte mare de amâ-
nări. Judecata a fost amânată de 55 
de ori, pentru motive variate, pre-
cum lipsa apărătorului pentru unul 
sau mai mulți inculpați, imposibilita-
tea prezentării părților la termen, 
necesitatea citării unor noi martori 
sau solicitări privind continuarea 
cercetării judecătorești. Fiecare ter-
men pierdut a contribuit la prelungi-
rea excesivă a procesului. 

Inculpații au cerut, în repetate 
rânduri, un nou termen pentru a-și 

angaja un apărător ales. Cu toate 
acestea, la termenul din 4 februarie, 
avocatul inculpatului Rupi Stănescu 
nu a fost prezent, acordându-se un 
nou termen. 

De asemenea, procesul a fost 
amânat de mai multe ori și pentru a 
asigura prezența martorilor, unii din-
tre ei fiind aduși cu mandat. 

Un martor a dezvăluit 
detalii noi în cauză 
În cadrul judecății a fost audiată 

martora Brândușa S., care a declarat 
că a administrat societatea comer-
cială SC Monevelin SRL, radiată din 
anul 2014. Martora a precizat că 
firma se ocupa cu ridicarea și co-
mercializarea fierului vechi, însă ac-
tivitatea era administrată, în fapt, de 
soțul său, în prezent decedat. 

Totodată, martora a arătat că 
societatea nu a avut angajați perma-
nenți, ci erau plătite ocazional per-
soane pentru desfășurarea 
activităților necesare. Martora 
Brândușa susține în fața instanței că 
nu își amintește să fi avut relații co-
merciale cu vreunul dintre inculpați. 
„Eu nu-mi amintesc să fi lucrat cu ei, 

dar e posibil să fi colaborat cu soțul 
meu”, a spus martora în fața instan-
ței de judecată. 

De asemenea, martora declară 
că își susține toate declarațiile fă-
cute în cursul urmăririi penale, de-
oarece este posibil ca între timp să 
mai fi uitat unele detalii esențiale 
procesului. 

Între timp, SC Perla Vie SRL, so-
cietatea vizată în anchetă, a fost 
desființată, iar procesul penal se 
apropie de un moment decisiv. Nu-
meroasele amânări pot conduce la 
intervenirea prescripției răspunderii 
penale, situație în care instanța ar 
putea constata încetarea procesului 
penal, fără a se mai pronunța asupra 
vinovăției inculpaților. 

Mai multe dosare au fost 
prescrise, având ca obiect 
evaziunea fiscală  
Dosarul, aflat acum pe rolul Tri-

bunalului Iași, nu este singular. În ul-
timii ani, mai multe cauze de 
evaziune fiscală instrumentate au 
avut un parcurs similar. În unele din-
tre acestea, inculpații au provenit 

din comunități de romi, fiind impli-
cați în activități comerciale, desfă-
șurate prin societăți care, ulterior, 
au fost radiate. 

În astfel de dosare, anchetele au 
început cu dificultate, iar procesele 
s-au întins pe perioade îndelungate, 
marcate de amânări repetate. În 
final, instanțele au fost puse în si-
tuația de a constata intervenirea 
prescripției răspunderii penale, ceea 
ce a dus la încetarea proceselor fără 
aplicarea unor pedepse penale. 

Deși fiecare caz are particulari-
tățile sale, un element comun a fost 
durata prelungită a procedurilor. În 
acest context, dosarul familiei Stă-
nescu riscă să se adauge unei serii 
mai vechi de cauze, în care timpul a 
jucat un rol decisiv.  

Mai mulți romi din Iași au țepuit 
statul cu peste un miliard de lei 
vechi și au șanse să scape după ce 
dosarul a fost amânat de 55 de ori. 
Situația nu este una izolată, iar pre-
lungirea în timp a proceselor penale 
pare să devină un obicei al justiția-
bililor care urmăresc să scape de 
răspunderea penală. 

Alina LUPU

Mai mulți romi din Iași ar fi țepuit statul 
cu peste 1 miliard de lei vechi și au șanse 
să scape! Dosarul se află în instanță de 
ani buni și a fost amânat de 55 de ori!
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Școlile de dans din Iași sunt tot mai căutate 
de cursanții care vor să învețe diverse stiluri, fie 
pentru evenimentele importante din viață, cum 
este valsul mirilor, fie pentru că vor să facă miș-
care. Numărul cursanților este în creștere, iar cur-
sanții pot să învețe să danseze muzică populară 
sau belly dance. Emma Butnaru, fondator Synto-
nia, susține că vin la cursuri copii care au vârsta 
de 3 ani sau persoane care au 70 de ani și sunt la 
pensie, dar vor să facă mișcare.  

Școlile de dans din Iași,  
o atracție pentru cursanți, 
potrivit Emmei Butnaru  
Emma Butnaru, fondator al școlii de dans Syn-

tonia, a făcut pasul de a deveni antreprenoare 
după 15 ani de experiență în domeniul dansului. În 
urmă cu 3 ani, a deschis școala de dans și spune 
că se bucură de succes. Are cursanți de toate vâr-
stele, care vin să învețe să danseze sau pur și sim-
plu vor să facă mișcare.  

„Cel mai tânăr cursant are 3 ani. La noi vine o 
doamnă care are 70 de ani și vrea să facă mișcare. 
Cred că, deja, în cazul ei, este vorba de un obicei. 
A făcut mișcare toată viața. Dansul este ca o 
formă de educație emoțională și mentală, aduce 
oamenii împreună, se creează o comunitate. La 
noi, la școala de dans, s-a creat o comunitate. Am 
cursante care vin la mine de cel puțin 7 ani – cei 

care vin de la deschiderea școlii. Dansul nu este 
doar un hobby, e și un sport. Stresul este eliberat 
prin dans. Prin dans, faci ceva pentru tine. Sunt 
multe școli de dans în Iași, însă eu cred că un cur-
sant alege o școală și pentru coregrafi. Depinde 
cum fuzionează cu acesta, dacă îl simte implicat”, 
explică Emma Butnaru.  

Valsul mirilor este în topul cerințelor 
cursanților, mai ales de către miri  
Unul dintre cele mai cerute dansuri este, în 

continuare, valsul mirilor. „Cred că nu va dispărea 
niciodată dansul mirilor, dar va fi un alt stil. Poți 
să dansezi pe plajă, de exemplu. Orice stil de dans 
e plăcut. Important e să dansezi. Ce alegi nici nu 
contează, important e să simți că îți place, că e 
valsul mirilor sau altul. Nu-i pentru toată lumea 
dansul, cum nu e pentru toată lumea sala. Eu le 
recomand mirilor să vină cu mai mult timp înainte 
să învețe valsul. Am avut persoane care mi-au zis 
că vor în două săptămâni să învețe să danseze 
valsul pentru nuntă. Dacă nu au dansat niciodată, 
pot să învețe, dar nu la un nivel la care își doresc 
ei. Eu le recomand să vină măcar cu o lună înainte, 
măcar să facă mișcare, să se relaxeze, ca atunci 
când vin la vals să fie relaxați. La noi, la școala de 
dans, avem specialiști pentru toate tipurile de 
dans, indiferent că este stilul popular, belly dance, 
street dance. Dacă vorbim de muzica populară, la 

nunți am observat că acum se pune muzică din 
toate zonele țării. Zona Moldovei are un stil de 
dans. De exemplu, dacă vorbim de muzică popu-
lară, zona Ardealului are un stil, în Maramureș e 
un stil; Oltenia, la fel, are un stil”, mai spune 
Emma.  

Emma Butnaru: „Vom face anul  
acesta Ziua Porților deschise” 
Tânăra din Iași practică dansul de peste 15 ani. 

Tânăra a absolvit cursurile Universității de Arte 
„George Enescu” și Școala de Arte „Titel Popovici”. 
Este instructor de belly dance, un stil tot mai 
apreciat și în România. Spune că, prin intermediul 
școlii de dans Syntonia, va oferi posibilitatea celor 
care încă nu au descoperit ce stil li se potrivește 
să o facă.  

„Noi vom face anul acesta Ziua Porților des-
chise, unde oamenii să testeze ce stil de dans le 
place; workshopuri – unde, timp de câteva ore, în 
trei săli diferite, au la dispoziție mai multe tipuri 
de dans. Pot testa ce le place”, mai spune Emma 
Butnaru.  

Școlile de dans din Iași sunt tot mai căutate 
de cursanții care vor să învețe diverse stiluri, fie 
pentru evenimentele importante din viață, cum 
este valsul mirilor, fie pentru că vor să facă miș-
care. 

Raluca COSTIN

Școlile de dans din Iași, o atracție 
pentru cursanți. Emma Butnaru, 
fondator Syntonia: „Avem cursanți 
care au 3 ani sau 70 de ani”
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Cei doi tâlhari prinși de polițiștii locali din Iași 
au fost arestați după ce au lovit și au furat bani 
de la mai multe persoane. În seara de 4 februarie 
2026, trei tineri din Iași au tâlhărit mai mulți tre-
cători pe bulevardul Ștefan cel Mare, însă doar doi 
dintre ei au fost prinși. Astfel, cei doi indivizi, în 
vârstă de 16 și 18 ani, au fost arestați acum, pentru 
30 de zile, pentru ce au făcut. 

Cel de-al treilea tâlhar, în vârstă de 14 ani, a 
reușit să scape în noaptea respectivă de polițiști. 
Aceștia fac parte dintr-un grup mult mai mare 
care a creat probleme în ultimele luni în centrul 
orașului. 

Cei doi tâlhari  
au fost arestați pentru 30 de zile 
Instanța a dispus, pe data de 6 februarie 2026, 

arestarea pentru o perioadă de 30 de zile a celor 
doi tineri reținuți pentru tâlhărie calificată. Indi-
vizii au fost încătușați de doi polițiști locali care 
au trecut prin zona Pieței Cub chiar în timp ce 
aceștia agresau un trecător. În noaptea respec-

tivă, au fost înregistrate trei apeluri la 112 de la vic-
timele agresate.  

„La data de 5 februarie a.c., polițiștii din cadrul 
Biroului de Investigații Criminale Iași au reținut, 
pentru 24 de ore, doi tineri de 16, respectiv 18 ani, 
bănuiți de săvârșirea infracțiunii de tâlhărie cali-
ficată. La data de 6 februarie a.c., aceștia au fost 
prezentați Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Iași și Judecătoriei Iași, astfel că instanța a dispus 
luarea măsurii arestării preventive a acestora 
pentru 30 de zile”, a declarat Adina Ciobanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Iași.  

Suspecții fac parte dintr-un grup  
Cei doi indivizi arestați fac parte dintr-un grup 

mult mai mare, de aproximativ 13 persoane. Aceș-
tia au provocat diferite scandaluri în ultimele luni 
în centrul municipiului Iași. Polițiștii au intervenit 
de câteva ori prin amenzi și avertismente, însă 
aceștia au continuat să creeze probleme. Mai grav 
este faptul că majoritatea din acest grup sunt mi-
nori. Cel de-al treilea tâlhar, care a scăpat în seara 

respectivă, are vârsta de doar 14 ani. În momentul 
respectiv avea asupra sa un cuțit cu care ame-
nința oamenii, cerându-le bani. Se pare că acești 
indivizi au prins curaj și au trecut de la simple 
scandaluri la tâlhărie calificată. Autoritățile ar tre-
bui să aibă în vedere acest grup de tineri și să in-
tervină constant pentru a-i determina să renunțe 
la astfel de metode. 

„Din investigațiile efectuate până în prezent, 
s-a constatat faptul că, în seara de 4 februarie 
a.c., în intervale orare diferite, în timp ce aceștia 
se aflau pe bulevardul Ștefan cel Mare din muni-
cipiul Iași, ar fi sustras bani și ar fi amenințat cu 
acte de violență doi tineri de 16, respectiv 18 ani, 
cauzându-le un prejudiciu de aproximativ 200 de 
lei. Totodată, aceștia l-ar fi agresat fizic pe tânărul 
de 16 ani”, a mai transmis Adina Ciobanu.  

Cei doi tâlhari au fost arestați pentru 30 de 
zile, însă riscă o pedeapsă mult mai aspră dacă 
vor fi găsiți vinovați în fața instanței pentru fapta 
lor.  

Petronel ȘTEFAN

Tâlharii de pe bulevardul Ștefan cel Mare 
din Iași au fost arestați pentru 30 de zile. 
Cei doi tineri au furat 200 de lei  
și au lovit un adolescent de 16 ani
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Un ieșean a atentat la viața unei femei, iar 
acum plânge în instanță și cere îndurare. În vara 
anului trecut, un bărbat a agresat fizic o femeie 
într-un bar din Iași, iar în urma atacului, femeia a 
avut nevoie de mai multe zile de îngrijiri medicale. 
În prima săptămână a lunii februarie, pe rolul Tri-
bunalului Iași, a avut loc ultimul termen în dosar. 
Inculpatul a arătat că regretă fapta în fața instan-
ței de judecată, iar victima a cerut daune morale 
de peste 75.000 de lei. 

Un ieșean a atentat la viața unei femei, 
iar acum plânge în instanță 
În prima săptămână din februarie 2026, pe 

rolul Tribunalului Iași s-a desfășurat ultimul ter-
men într-un dosar penal ce are ca obiect o tenta-
tivă la omor calificat și tulburarea ordinii și liniștii 
publice. Inculpat în cauză este Ionuț Catană, aflat 
în prezent în stare de detenție, fiind încarcerat în 
Penitenciarul Iași. Victimă este Adriana T., care s-
a constituit parte civilă în proces și cere daune 
morale. 

Potrivit declarațiilor date în fața instanței, 
fapta s-a produs în incinta unui magazin alimen-
tar, unde se comercializează și produse alcoolice. 
În urma cercetărilor s-a stabilit că inculpatul a 
agresat-o pe victimă, aplicându-i loviri repetate 
în zona capului, având asupra sa și o macetă.  

În fața instanței, procurorul de caz a solicitat 
condamnarea lui Ionuț Catană la pedeapsa închi-
sorii pentru infracțiunile reținute în sarcina sa. To-
todată, acesta a cerut obligarea inculpatului la 
plata cheltuielilor de judecată către stat, precum 
și a despăgubirilor civile solicitate de victimă, 
apreciind că gravitatea faptelor și urmările pro-

duse justifică o sancțiune severă. 
Avocatul victimei, Raluca Ursu, a detaliat im-

pactul agresiunii asupra Adrianei T., arătând că 
aceasta a fost supusă unor loviri repetate în zona 
capului, care i-au produs nu doar suferințe fizice, 
ci și traume psihice de durată. Potrivit avocatei, 
victima continuă să sufere și în prezent din cauza 
celor întâmplate, viața sa personală fiind profund 
afectată. 

Avocata victimei a subliniat că fiicele femeii 
sunt, la rândul lor, marcate de incident, suferind 
traume psihice ca urmare a agresiunii comise 
asupra mamei lor.  

Daune morale considerabile  
pentru „plata” unei crime 
Raluca Ursu, avocata victimei, a arătat în fața 

instanței că solicită daune morale în valoare de 
15.000 de euro.  

„Suma solicitată are un caracter pur simbolic 
și reprezintă o reparație echitabilă, raportată la 
gravitatea faptei și la consecințele acesteia asu-
pra victimei și familiei sale”, a spus avocata Ra-
luca Ursu în fața instanței de judecată. 

De cealaltă parte, avocatul inculpatului a ară-
tat că Ionuț Catană nu a negat niciodată faptele 
reținute în sarcina sa și a recunoscut gravitatea 
celor comise. Acesta a solicitat instanței aplica-
rea unei pedepse orientate spre minimul prevăzut 
de lege, invocând mai multe circumstanțe ate-
nuante. Printre acestea, s-a arătat că inculpatul 
a fost cel care a solicitat intervenția poliției după 
săvârșirea faptei și nu a încercat să se sustragă 
sau să întârzie desfășurarea procedurii penale. În 
fața instanței, inculpatul și-a exprimat intenția de 

a achita sumele stabilite de instanță cu titlu de 
despăgubiri, însă situația sa financiară este una 
precară. Singurul venit al familiei provine de la 
concubina acestuia, care, la rândul său, are un sa-
lariu modest, iar restul familiei nu îl sprijină finan-
ciar. 

În ceea ce privește infracțiunea de tulburare 
a ordinii și liniștii publice, avocatul inculpatului a 
solicitat achitarea acestuia. Argumentele au ară-
tat că nu sunt îndeplinite condițiile legale pentru 
reținerea acestei fapte, întrucât agresiunea s-a 
produs în prezența unei singure persoane. Con-
form Codului penal, pentru a fi reținută infracțiu-
nea de tulburare a ordinii și liniștii publice, fapta 
trebuie să fie săvârșită în public, adică în prezența 
a două sau mai multe persoane. 

Inculpatul speră să scape  
cu pedeapsa minimă 
În momentul săvârșirii infracțiunii, în afara im-

obilului se aflau mai multe persoane, dar acestea 
nu au asistat efectiv la agresiune. O singură per-
soană a susținut că a văzut cele întâmplate. Mar-
torul a depus mărturie în fața instanței, dar 
inculpatul contestă capacitatea sa intelectuală, 
invocând starea psihică precară a acestuia. 

În cadrul mărturiei sale, martorul a precizat că 
infractorul i-a produs o stare de temere, însă avo-
catul inculpatului susține că teama descrisă în de-
clarație este mai degrabă o consecință a 
problemelor sale de sănătate și nu rezultatul unei 
interacțiuni directe cu inculpatul. Din probatoriul 
administrat, nu reiese că inculpatul ar fi avut vreo 
tangență cu martorul respectiv. 

Referitor la latura civilă a cauzei, inculpatul a 
cerut diminuarea cuantumului daunelor morale 
solicitate, apreciind că suma cerută nu este pro-
porțională cu situația sa materială, chiar dacă 
fapta în sine este una gravă. 

La finalul dezbaterilor, Ionuț Catană și-a ex-
primat regretul profund pentru cele întâmplate.  

„Îmi pare rău! Sunt un copil necăjit. Am muncit 
în construcții să-mi fac o casă. Am greșit și îmi 
pare foarte rău. Nu am vrut să o omor. Am greșit!”, 
a declarat Ionuț Catană în fața instanței.  

Un ieșean a atentat la viața unei femei, iar 
acum plânge în fața instanței, arătând că regretă 
cele întâmplate. Instanța a rămas în pronunțare, 
urmând să decidă atât asupra vinovăției inculpa-
tului, cât și asupra pedepsei și despăgubirilor ci-
vile.  

Alina LUPU

Un ieșean a atentat la viața unei 
femei, dar acum plânge în instanță! 
Se căiește și cere îndurare:  
„Am greșit și îmi pare foarte rău!
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În fiecare zi, copiii de grădiniță din comuna 
Răducăneni sunt nevoiți să aștepte, în curtea pri-
măriei, microbuzul școlar care să îi ducă la Școala 
Gimnazială nr. 1 Bohotin. Părinții sunt revoltați și 
spun că acest haos este cauzat de dorința de a 
economisi combustibil. Primarul comunei dă vina 
pe numărul mult prea mare de elevi, spunând că 
autobuzul și cele două microbuze pe care le dețin 
nu fac față transportului copiilor. 

Școlarii din Răducăneni îndură frigul, 
așteptând microbuzul zeci de minute, 
în curtea primăriei 
În comuna Răducăneni, zeci de preșcolari 

sunt lăsați, zilnic, să aștepte minute bune în cur-
tea primăriei, până ajunge microbuzul școlar.  

Părinții din comuna Răducăneni au semnalat 
o situație pe care o consideră periculoasă și greu 
de justificat, legată de transportul școlar al copii-
lor de clasă pregătitoare și nu numai. Aceștia sus-
țin că, deși în localitățile Răducăneni și Bazga 
există unități de învățământ, elevii sunt transpor-
tați zilnic la Școala din Bohotin, iar modul în care 
este organizat transportul ridică serioase pro-
bleme de siguranță. 

Potrivit părinților, copiii sunt luați, dimineața, 
din Bazga în jurul orei 07:20 și aduși în curtea pri-
măriei din Răducăneni, unde sunt nevoiți să aș-
tepte până la ora 08:00, moment în care sunt 
preluați de un alt microbuz și transportați spre 
Bohotin. 

La întoarcere, situația se repetă, însă fără un 
program clar, copiii fiind aduși la ore diferite de la 

o zi la alta. 
Uneori, aceștia așteaptă zeci de minute în 

curtea primăriei. Alteori, mai mult sau mai puțin, 
în funcție de traseul microbuzelor. 

Părinții spun că problema este cu atât mai 
gravă cu cât vorbim despre copii foarte mici, care 
stau în frig, dimineața devreme sau seara, fără un 
spațiu adecvat și fără garanția unei supravegheri 
constante. De asemenea, la orele de prânz, elevii 
din ciclul primar ar fi transportați, împreună cu 
cei de gimnaziu, în microbuze aglomerate. 

„Nu e normal ca acești copii să stea în frig în 
curtea primăriei, doar ca să nu se consume com-
bustibil. Sunt mici, pot ieși în stradă. Se poate în-
tâmpla orice. Dacă pățesc ceva, cine răspunde?”, 
se întreabă unul dintre părinți, care a precizat că 
a discutat atât cu directorul unității de învă-
țământ, cât și cu primarul comunei, fără ca situa-
ția să se schimbe. 

Primarul dă vina pe  
lipsa mijloacelor de transport 
Contactat pentru un punct de vedere, primarul 

comunei Răducăneni, Răducu Ionuț Balint, a ex-
plicat că situația este una temporară și este cau-
zată de lucrările de reabilitare aflate în 
desfășurare la mai multe unități de învățământ 
din comună. 

„Într-adevăr, copiii din Răducăneni și Bazga 
merg la școală în Bohotin dintr-un motiv simplu: 
în acest moment, avem trei școli în reabilitare, iar 
Liceul Teoretic este și el în lucrări. A trebuit să 
găsim o soluție pentru ca elevii să își continue 

studiile. Sunt aproximativ 1.200 de elevi de trans-
portat, cu un autobuz și două microbuze. Am în-
cercat să facem un program funcțional, în 
condițiile date”, a declarat primarul. 

Acesta a precizat că elevii nu ar aștepta mult 
timp în curtea primăriei și că există supraveghere 
din partea unei persoane angajate a instituției. 

„Copiii pleacă din Bazga la ora 07:00, ajung în 
jur de 07:15 în curtea primăriei și, pe la 07:30, sunt 
preluați de microbuzul care îi duce la Bohotin. 
Sunt supravegheați, iar accesul mașinilor este 
restricționat în acel interval pentru a preveni 
eventuale accidente”, a mai spus primarul comu-
nei Răducăneni. 

Primarul susține că, având în vedere numărul 
mare de elevi și mijloacele de transport limitate, 
nu există, în acest moment, o alternativă mai 
bună. 

„Dacă ar fi existat o altă soluție, am fi găsit-o. 
Avem patru școli în reabilitare și doar două micro-
buze. La începutul noului an școlar, lucrările vor 
fi finalizate, iar copiii vor reveni la școlile din sa-
tele lor”, a concluzionat Răducu Ionuț Balint. 

Reporterii BZI au încercat să ia legătura și cu 
directorul unității de învățământ, însă acesta nu 
a putut fi contactat. 

Părinții școlarilor din Răducăneni sunt revol-
tați, deoarece, în fiecare zi, cei mici sunt nevoiți 
să aștepte în curtea primăriei ca microbuzul șco-
lar să îi ducă la singura școală funcțională cu 
clase pregătitoare din comună. 

Andreea ONOFREI

Școlarii din comuna Răducăneni așteaptă zeci 
de minute, în frig, în curtea primăriei, 
microbuzul. Primarul Răducu Ionuț Balint: 
„Dacă ar fi existat o altă soluție, am fi găsit-o”
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Oamenii din comuna Victoria pare că sunt 
condamnați să meargă prin glod. În anul 2026, în 
satul Icușeni, drumurile sunt de pământ, iar din 
cauza precipitațiilor din ultima perioadă, localnicii 
sunt nevoiți să meargă prin glod până la genunchi. 
Inclusiv copiii care merg la școală trebuie să se 
încalțe cu cizme de cauciuc și să „înoate” prin mo-
cirlă pentru a ajunge la unitatea de învățământ. 
Străzile au ajuns impracticabile, iar riscul ca un 
autoturism, o ambulanță sau o autospecială de 
stingere a incendiilor să rămână blocată în noroi 
este foarte mare.  

Oamenii din comuna Victoria sunt 
condamnați să meargă prin mocirlă  
Deși în anul 2026 nu ar mai trebui să existe 

drumuri de pământ, iar oamenii ar trebui să aibă 
măcar minime facilități în ceea ce privește infras-
tructura, comuna Victoria, mai exact satul Icu-
șeni, pare blocat în timp. Localnicii susțin că, din 
cauza lucrărilor de canalizare, drumurile au deve-
nit impracticabile, iar primăria nu a pus nici măcar 
piatră.  

„A fost pusă canalizarea pe mijlocul drumului 
prin luna noiembrie 2025 și, atunci, primarul Va-
sile Crețu a promis că va face drumul și că va pune 
piatră. A pus, dar a pus foarte puțină și, după cum 
se vede, e plin de noroi”, a spus Andrei, un localnic 
din comuna Victoria.  

Oamenii susțin că, din cauza noroiului, copiii 
ajung cu greu la școală. Aceștia sunt nevoiți să 

poarte cizme de cauciuc, însă, cu toate acestea, 
ajung la școală murdari de noroi și pe haine.  

„Drumul s-a lăsat pe mijloc, unde au fost să-
păturile. Copiii de-abia pot ajunge la școală. Sun-
tem nevoiți să îi încălțăm cu cizme de cauciuc. Și 
așa, de-abia pot merge prin noroi. Nu mai spun că 
se întorc murdari până la gât, și pe haine, și pe 
ghiozdane”, a spus Elena, o femeie din localitate.  

Un alt bărbat din satul Icușeni a precizat că, 
deși primăria a fost anunțată și oamenii au soli-
citat remedierea situației, acest lucru nu s-a în-
tâmplat.  

„Oricum, nu se rezolvă nimic. S-a vorbit la pri-
mărie și degeaba. Trebuie să facă drumurile cei 
care au săpat – s-a tras canalizarea. Drumul nu că 
e de pământ, e lut, nu așa. Este și biserica satului 
Icușeni. Să vedeți acolo cum merg oamenii prin 
noroi la biserică”, a spus Mihai, un bărbat din satul 
Icușeni.  

Trebuie spus că localitatea este una apropiată 
frontierei cu Republica Moldova, iar în satul Scu-
leni, de exemplu, în fața Arcaland, deținută de 
Costel Alexe, drumul este unul asfaltat, însă pen-
tru celelalte sate, primăria nu a găsit soluții pen-
tru ca oamenii să nu mai meargă prin noroi.  

Viceprimarul comunei promite  
să rezolve problema,  
dar atunci când vremea va permite  
Gheorghe Zaharia, viceprimarul comunei Vic-

toria, a precizat faptul că firma care a lucrat în 

satul Icușeni la extinderea canalizării va pietrui 
drumurile din localitate, însă când vremea va per-
mite.  

„Oamenii spun doar ce știu ei. Noi, cu firma 
constructoare (Pavi Lux SRL), am discutat. Ei ne 
vor pune piatra, așa e în contract. Ei au mai pus 
piatră pe drumuri, dar au fost ploi și a intrat toată 
în pământ și nu se mai puteau deplasa cu utilajele. 
În depozit, ei au piatra – se poate și verifica –, doar 
că nu e timpul să o poată pune. În satul Icușeni, 
proiecte pentru drumuri nu avem momentan. 
Avem doar extindere de apă și canalizare, pe care 
trebuie să îl finalizăm. Inclusiv drumurile astea, să 
le pietruim cum au fost. Și vrem să terminăm și 
aducțiunea de gaz”, a declarat viceprimarul co-
munei Victoria, Gheorghe Zaharia. 

Viceprimarul a adăugat că urmează să se 
pună piatră pe acel drum când vremea va permite. 

„După ce terminăm astea, putem accesa și 
pentru drumuri, pentru că nu poți să accesezi un 
alt program dacă nu finalizezi tot. Oamenii nu au 
știut. Dar un pic, cum se face timpul mai bun, in-
trăm. Trebuie mai întâi să dăm cu un autogreder 
și, după, să începem să înșirăm piatra. Acum, să 
pun, intră în pământ și nici treabă bună nu se 
face”, a mai zis Gheorghe Zaharia.  

Până când vremea va permite pietruirea dru-
murilor, oamenii din comuna Victoria sunt con-
damnați să meargă prin mocirlă.  

Alexandra MAISNER

Oamenii din comuna Victoria sunt condamnați 
să meargă prin glod până la genunchi!  
Așa arată drumurile în anul 2026!  
Localnic: „Copiii de-abia pot ajunge la școală”
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Un Mercedes clasa G a blocat, 
timp de peste o oră, strada Gării din 
Iași, după ce șoferul a parcat nere-
gulamentar. La fața locului au fost 
solicitați polițiștii locali pentru a 
aplica sancțiuni și a ridica mașina. A 
fost chemată autospeciala de la Ser-
vicii Publice, însă polițiștii au avut un 
șoc: bolidul era prea greu, iar maca-
raua a reușit să ridice mașina doar 
pentru 30-40 de centimetri.  

În cele din urmă, a fost chemată 
o altă autospecială de ridicare, care 
a luat mașina parcată neregulamen-
tar. Șoferul va fi acum amendat și va 
trebui să plătească taxa de ridicare 
și transport.  

Un Mercedes  
a blocat strada din Iași 
Totul s-a întâmplat pe data de 6 

februarie 2026, de la ora 09:45 până 
la ora 11:15. Polițiștii au încercat în 

zadar să îl contacteze pe șofer, care 
a lăsat un număr în parbriz, însă nu 
a răspuns apelurilor. Mașina este în-
matriculată în Germania, astfel că 
polițiștii nici nu puteau identifica 
proprietarul în baza de date. În cele 
din urmă, s-a dispus ridicarea mași-
nii, însă macaraua de la Servicii Pu-
blice nu a reușit să ridice bolidul de 
peste două tone. În cele din urmă, 
mașina a fost ridicată, însă cu o altă 
autospecială, și transportată la baza 
Servicii Publice. Șoferul va trebui să 
plătească acum peste 1.000 de lei 
amendă și taxa de ridicare. 

„Nu este vina noastră aici. Este 
nevoie de o macara nouă, care să 
poată ridica și mașinile cu greutatea 
mai mare. Nu este corect dacă ai o 
astfel de mașină să scapi de san-
cțiuni și ridicare, iar alți șoferi să 
aibă de suferit. Sperăm că primăria 
va reuși să achiziționeze această 

macara cât mai repede. Șoferul avea 
numărul de telefon în geam, însă nu 
răspundea apelurilor, deși suna. Nu-
mărul de înmatriculare era din Ger-
mania. Astfel, nu puteam să 
identificăm proprietarul în baza de 
date pentru a aplica amendă, dar 
nici nu puteam lăsa autoturismul 
așa, deoarece au fost reclamații. În 
cele din urmă, am reușit să ridicăm 
mașina cu altă autospecială”, a pre-
cizat Marius Gheorghieș, polițist 
local din Iași. 

Zeci de sesizări, zilnic 
Polițiștii locali primesc zeci de 

sesizări zilnic de la cetățeni privind 
mașinile parcate neregulamentar. În 
momentul de față, există două au-
tospeciale de ridicat la Servicii Pu-
blice SA, însă nu sunt suficiente, 
având în vedere numărul uriaș de au-
toturisme parcate pe trotuare, tre-

ceri de pietoni, spații verzi etc. Con-
ducerea societății a anunțat că, în 
următoarele luni, va fi achiziționată 
o autospecială suplimentară de ridi-
cat pentru a crește eficiența.  

„Numărul sesizărilor primite este 
destul de mare în fiecare zi. Desigur 
că nu ridicăm toate mașinile. În 
unele cazuri, doar aplicăm sancțiune 
sau luăm legătura cu șoferul, care 
vine imediat la fața locului. Totuși, 
este clar că tendința este că orașul 
se va aglomera tot mai mult și tot 
vor apărea mașini. Astfel, problema 
cu parcările neregulamentare nu va 
dispărea niciodată în acest ritm”, a 
mai precizat polițistul local.  

După ce a blocat strada din Iași, 
Mercedesul clasa G a fost, în cele din 
urmă, ridicat. Însă, polițiștii au fost 
puși în dificultate în această situație.  

Petronel ȘTEFAN

Un Mercedes clasa G, cu numere de 
Germania, a blocat o stradă din Iași timp 
de peste o oră. Polițiștii nu au reușit să 
ridice bolidul, deoarece era prea greu
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Un indicator de pe strada 
Elena Doamna nu este luat 
în seamă de niciun șofer, 
nici măcar de polițiști. 
Indicatorul „STOP” din 
centrul Iașului este ignorat 
de participanții la trafic,  
iar unii spun că  
ar trebui înlocuit 

 
Pe strada Elena Doamna, 

aproape de Palatul de Justiție, este 
montat un indicator „STOP” în drep-
tul străzii ce coboară spre Stația Pă-
durii. Acel indicator îi obligă pe 
participanții la trafic să oprească 
pentru a permite trecerea tramvaie-
lor care au acest drept. Zilnic, sute 
sau chiar mii de șoferi ignoră cu 
desăvârșire acest indicator. Unii șo-
feri încetinesc pentru a se asigura 
că nu vine vreun tramvai, iar alții 
trec pe acolo de parcă ar avea prio-

ritate. Reporterii BZI au stat, preț de 
câteva minute, în zonă pentru a ob-
serva dacă șoferii respectă semnul 
de circulație. Zeci de șoferi au trecut 
pe acolo în două-trei minute și niciu-
nul dintre ei nu a oprit. 

Niciun șofer nu oprește la 
indicatorul „STOP” de pe 
strada Elena Doamna 
Mai mult decât atât, un polițist 

aflat la volanul unei autospeciale 
fără semnale luminoase sau acus-
tice în funcțiune nu a respectat indi-
catorul rutier. Având în vedere 
aceste aspecte, există o întrebare 
pe buzele tuturor: are rost acest in-
dicator sau ar trebui înlocuit cu 
altul? Un șofer care circulă zilnic pe 
acolo susține că indicatorul ar trebui 
schimbat.  

„Nu este respectat pentru că, din 
punctul meu de vedere, este inutil. 

El este pus pentru a da prioritate 
tramvaielor, dar nici măcar cei de la 
CTP nu îl respectă. Acolo ar trebui 
montat un indicator de «Cedează 
trecerea», nu de «STOP». Nu știu 
dacă într-o zi oprește propriu-zis 
vreun șofer acolo. Oricum, dacă fie-
care șofer ar ține cont de «STOP» și 
ar opri, s-ar bloca totul... și așa se 
circulă cum se circulă în oraș. Eu 
cred că ar trebui analizată situația 
de autorități”, a spus Mihai, un șofer 
din Iași.  

Ce pățesc șoferii  
care nu opresc la „STOP”? 
Nerespectarea indicatorului 

„STOP” (obligativitatea de a opri ve-
hiculul în dreptul marcajului sau în-
aintea intersecției) constituie 
contravenție și se sancționează 
conform legislației rutiere din Româ-
nia (OUG 195/2002). Din fericire pen-

tru șoferi, polițiștii ieșeni nu stau în 
acea zonă pentru a-i „vâna” pe șofe-
rii care încalcă legea. Dacă ar face-
o, probabil că ar aplica sute de 
sancțiuni contravenționale în fiecare 
zi. Trebuie precizat că în zona res-
pectivă nu au fost înregistrate acci-
dente grave în ultima perioadă, fiind 
vorba doar despre niște tamponări 
între autoturisme, de regulă pe fon-
dul nerespectării distanței. Acum 
există o întrebare în mintea tuturor 
șoferilor:  este justificată existența 
acelui indicator în zonă sau ar putea 
fi înlocuit sau eliminat? Autoritățile 
ar trebui să analizeze situația și să ia 
măsurile potrivite. Până atunci, ni-
ciun șofer nu oprește la indicatorul 
„STOP” de pe Elena Doamna, nici 
măcar polițiștii aflați în autospe-
ciale. 

Lucian SAVA

La acest indicator „STOP” de pe strada 
Elena Doamna, nu oprește niciun șofer 
vreodată, nici măcar polițiștii la volanul 
autospecialelor. Are vreun rost?
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Pentru următoarelor 
societăţi comerciale din 
jud.Iaşi, dizolvate conform 
art.237, alin.(3) din Legea 
nr.31/1990, a fost numit 
lichidator, cu sediul social 
în Iaşi, bd.Chimiei nr.2, 
bl.C1, parter, sp.com 3, 
birou 9, jud.Iaşi, tel 
0745258193: 1.            
PIZZACORNER S.R.L., 
ORC: J22/650/2022, CUI: 
45690881; 2. ANLI 
DIGITAL S.R.L., ORC: 
J22/1526/2020, CUI: 
42756310. Creditorii 
acestor societati 
comerciale se pot înscrie 
la masa credală prin 
adresarea unei cererii 
către lichidatorul judiciar, 
până la data de 
25.02.2026. 
 

PIERDERI 

Pierdut buletin pe numele 
Cimbala Ionela în data de 
28 ianuarie 2026. 
Se declară pierdut 
certificat constatator, 
pentru DISTRICT L2 
BARNOVA cu sediul în 
Cladire sediu D2, 
str.Călătorului, sat/com 
Ciurea, jud.Iași, CUI: 
14770468. Se declară nul. 
Se declară pierdut 
certificat constatator, 
pentru DISTRICT L8 
LETCANI cu sediul în 
Cladire sediu D8, Letcani, 
str.Garii, nr.4, sat/com 
Lețcani, jud.Iași, CUI: 
14770425. Se declară nul. 
Se declară pierdut 
certificat constatator, 
pentru DISTRICT L2 
MIRCESTI cu sediul în 
Cladire sediu District 2 
Mircesti, com Mircesti, 
jud.Iași, CUI: 14770530. Se 
declară nul. 
Se declară pierdut 
certificat constatator, 
pentru DISTRICT L5 
TG.FRUMOS cu sediul în 
Cladire sediu District 5 
Tg.Frumos, str.22 
Decembrie 1989, nr.15,  
jud.Iași, CUI: 14770573. Se 
declară nul. 

Se declară pierdut 
certificat constatator, 
pentru DISTRICT L 10 
Dagâța cu sediul în Cladire 
sediu District 10 Dagâța, 
str. Garii, nr.FN, Dagâța, 
jud.Iași, CUI: 14770387. Se 
declară nul. 
 

NOTIFICĂRI 

Subscrisul, C.I.I Ardelianu 
Ovidiu Lucian, cu sediul 
profesional în Mun. Iași, 
str. Pacurari, nr. 73, judeţul 
Iaşi, în calitate de 
lichidator judiciar al TRUST 
MAT PROVIDER SRL, 
desemnat de Tribunalul 
Iaşi în dosarul nr. 
4835/99/2025, notifică 
faptul că prin sentința 
civilă nr. 24/28.01.2026, 
împotriva TRUST MAT 
PROVIDER SRL cu sediul 
în Mun.Iași, str. Sf. Andrei 
20, Jud. Iași, nr. ordine în 
Registrul ORC 
J22/443/2022 şi CUI 
45606725, s-a dispus 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei 
şi intrarea în faliment. 
Termenul limita pentru 
înregistrarea cererii de 
admitere a creanţelor 
asupra averii debitorului 
este 16.03.2026; Termenul 
pentru întocmirea tabelului 
preliminar este 
26.03.2026; Termenul 
pentru  definitivarea 
tabelului de creante la 
06.05.2026. Prima 
Adunare a Creditorilor va 
avea loc în Iaşi, str. 
Pacurari, nr. 73, jud. Iaşi, la 
data de 31.03.2026, ora 
10ºº având pe ordinea de 
zi : 1. alegerea Comitetului 
Creditorilor, desemnarea 
preşedintelui acestuia; 2.  
Desemnarea lichidatorului 
judiciar – C.I.I. Ardelianu 
Ovidiu Lucian şi stabilirea 
remuneraţiei acestuia. 
Creditorii interesati pot 
depune declaratii de 
creanţă la dosar, în dublu 
exemplar, cu menţiunea ca 
exemplarul pentru 
lichidatorul judiciar sa fie 
comunicat direct acestuia 
la sediul ales din Mun. Iași, 
str. Pacurari, nr. 73, judeţul 
Iaşi,  Tel: 0754522648, fax: 
0232/272176. 

LICITAȚII 

Subscrisa Cabinetul 
individual de insolvenţă 
Agafitei Diana, în calitate 
de lichidator  judiciar al 
debitoarei S.C. CAR 
INSPECT S.R.L. cu sediul 
social in Sat Dancu, 
Comuna Holboca, Str. 
Daliei, nr. 70, Bl. B1, Sc. 
Tr.1, Et.2, Ap.6, jud. Iasi, 
numar de ordine in 
Registrul Comertului 
J22/906/2010, Cod unic 
inregistrare 27096920, 
desemnat prin Incheierea 
100/19.09.2024 
pronunţată de Tribunalul 
Iasi, Secţia II Civilă - 
Faliment, în dosarul nr. 
4516/99/2024 (nr. Vechi 
268/2024), anunţă 
organizarea la data de 
20.02.2026, ora 14.00 la 
punctul de lucru al 
lichidatorului judiciar din 
Mun. Iaşi, str. Sf. Lazăr, nr. 
4, Bl. Peneş  Curcanu, sc. 
TR. IV, mezanin, cabinet 
nr.5, a licitaţiei publice de 
vânzarea in bloc a 
bunurilor mobile ce 
constau in echipamente 
profesionale service auto 
la pretul de vanzare de 
86.320 lei  fara TVA 
valoare stabilita prin 
raportul de evaluare si 
stoc marfa specifice 
service - ului  auto la 
pretul de vanzare de 
9.791,44 lei fara TVA. În 
caz de neadjudecare, 
urmatoarele şedinţe de 
licitații publice de vânzare, 
cu strigare, se vor 
desfăşura la urmatoarele 
date: 27.02.2026 si 
06.03.2026 ora 1400, la 
sediul la punctul de lucru 
al lichidatorului judiciar din 
Mun. Iaşi, str. Sf. Lazăr, nr. 
4, Bl. Peneş  Curcanu, sc. 
TR. IV, mezanin, cabinet 
nr.5. Relații la telefon : 
0745.656761 
 

MEDIU 

SOCIETATEA COMPANY 
TURCU G&G SRL, titular al 
proiectului “ CONSTRUIRE 
DOUA LOCUINTE 
COLECTIVE MICI, 
IMPREJMUIRE SI RACORD 
UTILITATI ", propus a fi 

amplasat în Com. 
LETCANI, Sat. LETCANI, 
NC 62284, Jud IASI, 
anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de 
către D.J.M. Iaşi, în cadrul 
procedurii de evaluare a 
impactului asupra 
mediului: nu se supune 
evaluării impactului asupra 
mediului şi nu se supune 
evaluării adecvate. 
Proiectul deciziei de 
încadrare şi motivele care 
o fundamentează pot fi 
consultate la sediul D.J.M. 
Iaşi, Calea Chişinăului. nr. 
43, în zilele de luni-joi între 
orele 8:00 – 16:30 şi vineri 
între orele 8:00 – 14:00, 
precum şi la următoarea 
adresă de internet 
djmis.anmap.gov.ro. 
Publicul interesat poate 
înainta 
comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de 
încadrare în termen de 10 
zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de 
internet a D.J.M. Iaşi 

COMUNA TANSA, 
JUDEȚUL IAȘI, titular al 
Planului “ACTUALIZARE 
PLAN URBANISTIC 
GENERAL ȘI 
REGULAMENT LOCAL DE 
URBANISM AL COMUNEI 
TANSA, JUDEȚUL IAȘI”, 
anunță publicul interesat 
cu privire la depunerea 
primei versiuni a Planului 
“ACTUALIZARE PLAN 
URBANISTIC GENERAL ȘI 
REGULAMENT LOCAL DE 
URBANISM AL COMUNEI 
TANSA, JUDEȚUL IAȘI” la 
Direcția Județeană de 
Mediu Iași, în scopul 
obținerii avizului de mediu. 
Observațiile publicului se 
primesc în scris la sediul 
Direcției Județene de 
Mediu Iași, din Calea 
Chișinăului, Nr. 43, Județul 
Iași, de luni – joi între orele 
8:00 – 16:30 și vineri între 
orele 8:00 – 14:00, în 
termen de 15 zile de la 
data apariției anunțului.
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Enoriașii au șansa de a vedea, la Muzeul Mi-
tropolitan Iași, replica cheii de la Biserica „Sfânta 
Parascheva” din Cetatea Kalemegdan. Moaștele 
Sfintei Parascheva au poposit timp de 104 ani în 
interiorul bisericii distruse de turci. Exponatul a 
ajuns în patrimoniul muzeului ca un dar din partea 
unui grup de pelerini veniți din Serbia.  

Muzeul Mitropolitan din Iași deține 
replica de la vechea cheie a Bisericii 
„Sfânta Parascheva” din Serbia  
Muzeul Mitropolitan din Iași aduce în atenția 

publicului un exponat cu o puternică valoare sim-
bolică și istorică, o replică a cheii Bisericii „Sfânta 
Parascheva” din Cetatea Kalemegdan, Belgrad, 
Serbia. 

Obiectul este expus în sala Sinaxar și pune în 
lumină un episod important din istoria peregrină-
rii moaștelor Sfintei Parascheva prin spațiul bal-
canic. 

Replica cheii a fost dăruită Catedralei Mitro-
politane din Iași de un grup de credincioși din Ser-
bia, care au precizat că aceasta reproduce cheia 
de la ușa bisericii „Sfânta Parascheva” din Cetatea 
Kalemegdan, locul unde au fost adăpostite moaș-
tele Sfintei în perioada șederii lor pe teritoriul Ser-
biei. 

Ulterior, părintele stareț al Catedralei Mitro-
politane a donat obiectul Muzeului Mitropolitan 
din Iași. 

Preotul muzeograf Mihai-Alex Olteanu a expli-
cat modul de realizare al cheii, dar și simbolistica 

din spatele inscripției pe care o prezintă. 
„Cheia este turnată într-un metal argintiu și 

poate fi împărțită în trei părți: mecanismul prin 
care se acționează încuietoarea ușii, brațul și mâ-
nerul cu ajutorul căruia poate fi acționată. Meca-
nismul care acționează broasca ușii este sub 
forma literei K; brațul este cilindric, având inscrip-
ții pe părțile diametral opuse și o sferă situată în 
apropierea mânerului. Pe una dintre fețe se poate 
vedea inscripția «РУШЄВАЦ», iar pe cealaltă, 
«1389-1989». Punând laolaltă litera K și restul in-
scripției, se formează cuvântul «KРУШЄВАЦ», 
care, transcris din alfabet chirilic în alfabet latin, 
ne prezintă numele localității Kruševac din Ser-
bia”, a explicat pr. Mihai Alex Olteanu. 

Mânerul cheii este realizat sub forma unui 
scut heraldic, decorat pe ambele fețe. Pe o față 
se distinge un coif înconjurat de un cerc de mici 
perle, sub care este inscripționat anul 1371, iar pe 
cealaltă față este reprezentat un mausoleu în 
trepte, din care pornesc raze dispuse circular, 
după cum susține muzeograful. 

Exponatul  
ar fi fost realizat în anul 1989 
Anul 1371 face trimitere la Bătălia de pe râul 

Marița, confruntare dintre armatele Țaratului Sârb 
și cele ale Imperiului Otoman, eveniment ce a 
marcat începutul expansiunii otomane în Balcani. 

Potrivit istoricilor, moaștele Sfintei Paras-
cheva au ajuns în Serbia după bătălia de la Kosovo 
din 1389, în urma căreia Țarul Lazăr a fost ucis. 

Țarina Milița, cu binecuvântarea Patriarhului, a tri-
mis-o pe fiica sa, Olivera, în haremul sultanului 
Baiazid, iar cu acest prilej a cerut ca moaștele 
Sfintei Parascheva să fie dăruite poporului sârb. 

Inițial, moaștele au fost așezate la Kruševac, 
iar ulterior, după ce despotul Ștefan, fiul Țarinei 
Milița, a primit Belgradul de la împăratul Sigis-
mund, acestea au fost mutate în Cetatea Belgra-
dului, unde a fost ridicată o biserică în cinstea 
Sfintei Parascheva. Moaștele au rămas aici până 
în anul 1521, când Belgradul a fost cucerit de sul-
tanul Suleiman Magnificul, iar biserica a fost 
transformată în geamie, din spusele preotului mu-
zeograf Mihai Alex Olteanu.  

Moaștele au fost duse la Constantinopol și, în 
urma unor minuni atribuite Sfintei Parascheva, au 
fost oferite Patriarhiei Ecumenice, care le-a dă-
ruit, în 1641, domnitorului Vasile Lupu. 

Vasile Lupu a așezat moaștele în Biserica 
„Sfinții Trei Ierarhi” din Iași, iar din anul 1889, aces-
tea se află în Catedrala Mitropolitană. 

Preotul muzeograf Mihai Alex Olteanu a expli-
cat că, pe baza inscripțiilor de pe cheie, replica a 
fost realizată pentru a celebra 600 de ani de la 
aducerea moașelor pe teritoriul Serbiei. 

Credincioșii sunt așteptați la Muzeul Mitropo-
litan Iași pentru a vedea replica cheii de la Bise-
rica „Sfânta Parascheva”, din Cetatea 
Kalemegdan, un obiect cu o istorie bogată în 
spate. 

Andreea ONOFREI 

Muzeul Mitropolitan expune replica cheii de la Biserica 
„Sfânta Parascheva” din Cetatea Kalemegdan. Exponatul 
a fost dăruit de un grup de pelerini din Serbia
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Pușcătorul se dă mare șef  
și se poartă urât cu angajații 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară despre un direftor de prin Târg. El se 

numește Florinel Pușcătorul și este șef pe la Al-
texurile din Târg. Are multe aere și se poartă urât 
cu angajații. Este veșnic nemulțumit și le cere 
subalternilor să aducă în magazine clienți, deși 
nu este treaba acestora și nici nu au cum să facă 
asta fizic. Este o întreagă bătaie de joc acolo, dar 
mai povestim despre asta la momentul potrivit... 

De ultimă oră: gaborii de la Hârpău 
primesc biciclete. Nu mai pupă mașini 
În continuarea rubricuței de azi, babele ar 

vrea să vă anunțe că este un pic de febră, așa, 
prin miliție. De ce? Păi se pare că unii și-au orien-
tat atenția pe la Hârpău, asta după ce doi tineri 
găborași, abia ieșiți de pe băncile școlii, s-au 
trântit cu mașinile prin Cotou. Șefii mai mari par 
interesați de ceea ce se întâmplă prin secție, mai 
ales că, în ritmul ăsta, gaborii rămân fără mașini. 

A mai fost, odată, o directivă de le-a dat biciclete 
la gabori. Nu e de mirare să le dea pe la Hârpău, 
că ăia cu mașinile nu știu să meargă... 

Se pregătește cotonogirea lui  
Sile Chirorn. O are promisă demult 
Au trecut babele zilele trecute pe la bazar să 

caute niște cuie și au aflat că lui Chirorn îi cam 
dau toți pe la... Dragii babelor, v-am mai povestit 
acum ceva vreme că Sile Chirorn, șăful de la 
piețe, o are promisă de pe la ăia de pe la bazar și 
de la ăia de prin piața Alisandru. Mai nou, au pus 
și bișnițarii ochii pe el, după ce a încuiat poarta 
de la târgul auto. Unii de acolo nu-s cu toate ți-
glele pe casă și nu ne facem cruce, să-l vedem 
curând pe Sile movat... Cine știe acum dacă biș-
nițarii sunt oameni serioși și se țin de promi-
siuni...

Bursa bârfelor

Polițiștii ieșeni au oprit, în trafic,  
un șofer în vârstă de 25 de ani din 
Holboca. Pentru că mirosea a alcool, 
acesta a fost testat cu aparatul 
alcooltest. Rezultatul indicat  
i-a făcut pe polițiști să deschidă  
pe numele lui un dosar penal 

 
La 25 de ani, un șofer din Holboca și-a luat 

adio pentru o vreme de la permisul de conducere. 
Acesta a fost tras pe dreapta de către oamenii 
legii, iar pentru că avea halenă alcoolică, a fost 
testat.  

„La data de 6 februarie a.c., polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au oprit 
pentru control un autoturism care se deplasa, 
dinspre strada Vasile Lupu către localitatea 
Dancu, fără a avea în funcțiune luminile de întâl-
nire. La volan a fost identificat un tânăr de 25 de 
ani din comuna Holboca. Având în vedere că 
acesta emana halenă alcoolică, a fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 0,69 
mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a fost con-
dus la o unitate medicală, unde i-au fost prelevate 
mostre biologice de sânge în vederea stabilirii al-
coolemiei.  În cauză, cercetările sunt continuate 
pentru stabilirea întregii situații de fapt”, a decla-
rat Adina Ciobanu, purtător de cuvânt al Inspec-
toratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Un șofer de 25 de ani din Holboca  
a fost prins beat la volan 
Tot polițiștii de la Biroul Rutier din Iași, în urma 

unor acțiuni, au împărțit sancțiuni.  
„La data de 5 februarie a.c., polițiștii din cadrul 

Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au organi-
zat și executat o acțiune în vederea prevenirii pro-
ducerii accidentelor rutiere, având drept cauză 

neacordarea priorității de trecere a pietonilor, 
aflați regulamentar în traversarea drumului pu-
blic, prin locuri special marcate și semnalizate. Au 
fost efectuate 49 de testări alcoolscopice, fiind 
aplicate 57 de sancțiuni contravenționale, dintre 
care 11 pentru neacordare prioritate pietoni, iar 46 
pentru alte abateri, în valoare de 26.920 de lei”, a 
mai precizat Adina Ciobanu.  

Mai mulți șoferi au fost scoși din trafic 
De asemenea, au fost scoși din trafic, repre-

zentând un pericol pentru ceilalți participanți, 12 
conducători auto. Acestora le-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce autovehicule 
pe o perioadă de timp, conform legii. Totodată, au 
fost oprite din a circula 2 autovehicule care nu 
prezentau siguranță pe drumurile publice. Astfel, 

certificatele de înmatriculare a 2 autovehicule au 
fost retrase până la remedierea problemelor con-
statate.  

O femeie de 49 de ani a condus autoturismul 
în municipiul Iași, iar la trecerea pentru pietoni, 
marcată și semnalizată corespunzător, nu a oprit 
și nu a acordat prioritate de trecere unui pieton 
aflat regulamentar în traversarea străzii. Astfel, 
aceasta a fost sancționată contravențional, con-
form O.U.G. nr. 195/2002, fiindu-i reținut permisul 
de conducere în vederea suspendării exercitării 
dreptului de a conduce pe o perioadă de 60 de 
zile.  

Șoferul de 25 de ani din Holboca, prins beat la 
volan, are de așteptat o vreme până va avea voie 
să conducă din nou.  

Dragoș SAVIN

Un șofer de 25 de ani din Holboca a fost prins beat la 
volan. Iată ce alcoolemie a indicat aparatul alcooltest


